INTERROGATION DE NAVIGATION

Cours : loxodromie, route-fond,

NOM : ..
0 distance, position

Rédaction au stylo (bic, plume, feutre, etc), CRAYON GRIS INTERDIT.
Tracés sur la carte et croquis : au stylo ou crayon gris.
Rature propre en cas d’erreur : BLANCO INTERDIT.

L[]
Brouillon au stylo sur la copie fournie. 0
D UREE 3 0 m l n u teS Chiffres et lettres lisibles, orthographe et grammaire correcte. 2

Prét et emprunt de matériel ou d’information au voisin INTERDITS.

Vous préparez la prochaine traversée de la baie du Géographe (Australie) vers Socotra (Yémen) en suivant
une route-fond loxodromique :
p,= 33296'S

baie du Géographe G,= 115232'F Socotra

¢,= 12'333'N
G,=054'32,1'E

Loxodromie N

¢ latitude A(cp)zi;()-ln tan 45+% ; (P=2'[arctan(e$)—45]

/(i {Otril;gi?de ] ; calcul de route-fond et distance calcul du point d'arrivée
atitude croissante _ —

l variation de latitude [Ze.m, 5 926,76, l:ﬁ-cos(R )

g variation de longitude A=A(g)—Al(g,) 60 f

A variation de latitude croissante —
. gl - =@+l

mpg,, distance pour une route E/W R ,=arctan ’7’

m, distance loxodromique g=—h-tan(R f) !

R, route-fond m,;= 6o, G,=G,+g

R,  route-fond-quart cos(R,)
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1 Calculer la route-fond R; et la distance m loxodromiques (arrondis a 1 décimale)

de la baie du Géographe vers Socotra
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Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond Ry = 310,0° depuis la baie du Géographe.
Le chef machine souhaite préparer les cérémonies du passage de la ligne et vous demande

a quelle longitude G; la route loxodromique croisera I’équateur.

2 Calculer la longtude G; a laquelle le navire traversera I’équateur

Gg=
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Le navire suit une route-fond Ry = 310,0° a la vitesse-fond moyenne de 10,8 nd depuis la baie du
Géographe. Le commandant souhaite évaluer vos souvenirs de I’Hydro et vous demande quelle sera la
position estimée apres 2 jours 25,45 heures 246,8 minutes et 101010 secondes de navigation.

3 Calculer les coordonnées géographiques de la position estimée D a cet instant-la
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1 Calculer la route-fond R; et la distance m loxodromiques (arrondis a 1 décimale)
de la baie du Géographe vers Socotra

£x fr-f=446°029 >0 = N

j: Gy Gyz 4 60°S44' S 0 —> W

Ne Aled - N = ¢13,653°) - (.35, s§2°)
N-= +48235-

Req - a/wfm/fz = N 54,535 W

Rp- 3ée°- RFa = 308,4°
m. _eo-fff 4447 ¢M

ws RFg

10

R= 3084 m= 4}43,6M
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Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond Ry = 310,0° depuis la baie du Géographe.
Le chef machine souhaite préparer les cérémonies du passage de la ligne et vous demande

a quelle longitude Gs la route loxodromique croisera I’équateur.

2 Calculer la longtude G; a laquelle le navire traversera I’équateur

o &MXMLOQMM‘,M ity

yA W 9 _ N Aan Ry

de b ta mf%/f ver & sposlors DY 340, 00
A= /\[tf-oo"ﬂ)- ANy - 0 o - (-3, 5627
Nz + 35,5827

e —/'+3§,§a’2°).£~t 340,0° = +42°24,3'

Ggsq’, +;: - 0N°s589’

Gs= OF2°5835'E
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Le navire suit une route-fond Ry = 310,0° a la vitesse-fond moyenne de 10,8 nd depuis la baie du
Géographe. Le commandant souhaite évaluer vos souvenirs de I’Hydro et vous demande quelle sera la
position estimée apres 2 jours 25,45 heures 246,8 minutes et 101010 secondes de navigation.

3

Calculer les coordonnées géographiques de la position estimée D a cet instant-la

M= Vi. Db AQ8md v« (252474 2{,45”244,;,,,‘.,;40,/0404)

a /mé““p" -+ 422402
o

Pompr €= - 21404
Ne ANY)- Ny - (- 24,233°) - /- 35, sp2)
A= + 43,503 °

7= - N . Lo~ 4 - - [+ A3,803°) . Adam 340 0"
j + A4¢° 27,0

%

\

1

61407 = - 09f°5¢ "

0= 94°464°S
G,= 098°3¢2'E
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